

HOTĂRÂREA nr.1-10/2019
cu privire la aprecierea raportului anual de activitate a Colegiului de evaluare a performanțelor procurorilor pentru anul 2018

14 februarie 2019

mun.Chșișinău

Audiind raportul anual de activitate a Colegiului de evaluare a performanțelor procurorilor, Consiliul Superior al Procurorilor –

C O N S T A T Ă :

În ședința Consiliului Superior al Procurorilor din 14.02.2019, președintele Colegiului de evaluare a performanțelor procurorilor, domnul Valeriu Bodean, a prezentat raportul de activitate pentru anul 2018, pe domeniul evaluării performanțelor procurorilor.

Potrivit informației incluse în raportul de referință, care înglobează indicatorii cantitativi și calitativi de activitate a Colegiului de evaluare a performanțelor procurorilor pe parcursul anului 2018, rezultă că în perioada vizată a fost demarată procedura de evaluare periodică a performanțelor procurorilor, care a derulat conform Graficului de evaluare a procurorilor, aprobat la data de 30.03.2018.

De asemenea, unii procurori au fost evaluați, în mod extraordinar, la cerere, în legătură cu intenția de a fi înscriși în Registrul candidaților pentru funcțiile vacante și de a participa ulterior la concursurile anunțate de Consiliul Superior al Procurorilor.

Potrivit datelor statistice acumulate, în perioada ianuarie – decembrie 2018, Colegiul de evaluare a performanțelor procurorilor s-a convocat în 14 ședințe și a evaluat, per total, atât în mod ordinar, cât și extraordinar – 159 de procurori, adoptând 161 de hotărâri.

În contextul derulării procedurilor indicate, Colegiul de evaluare a atribuit următoarele calificative:

- „excelent” – 1 procuror;
- „foarte bine” – 155 procurori;
- „bine” – 3 procurori.

Prestația profesională a procurorilor evaluați s-a înscris în coordonatele cerințelor de specialitate și, pe parcursul anului 2018, nu au fost acordate calificative – „insuficient” și „eșuat”.

Din numărul total de 159 de procurori evaluați în perioada de bilanț, 56 au fost evaluați extraordinar și 103 – în procedură ordinară.

Evaluarea ordinară a vizat 53 procurori din cadrul Procuraturii Generale, iar 50 procurori – din cadrul procuraturilor specializate.

Este relevant a se consemna că nici una dintre hotărârile adoptate în anul 2018 de Colegiul de evaluare a performanțelor procurorilor nu a fost contestată.

Din analiza procedurilor de evaluare rezultă că există mai multe rezerve ce se referă la acumularea, de către procurori, a numărului de 40 ore de instruire profesională continuă, fiind invocate în acest sens motive cu caracter divers.

Totuși, pentru fiecare caz Colegiul a avut o abordare individuală, fiind apreciate inclusiv și instruirile realizate în alte formate instituționale, decât cele organizate de Institutul Național al Justiției.

Raportul de activitate a consemnat și existența rezervelor ce țin de suportul logistic insuficient pentru funcționarea Colegiului, aspecte care generează inconveniențe de ordin tehnic, fără a avea repercusiuni asupra nivelului calității lucrărilor efectuate.

Pentru anul 2019, printre obiectivele de activitate asumate de Colegiul de evaluare a performanțelor procurorilor, se includ acțiuni de continuare a procedurilor de evaluare ordinară și extraordinară a procurorilor, precum și elaborarea propunerilor de modificare a unor prevederi din Regulament, având în vedere bunele practici internaționale și recomandările partenerilor de dezvoltare.

Consiliul Superior al Procurorilor notează că rolul ce revine Colegiului de evaluare a performanțelor procurorilor este deosebit de valoros, dat fiind că măsoară registrul aptitudinilor și cunoștințelor profesionale ale procurorilor și apreciază corespunderea acestora profesiei exercitate.

Pe această dimensiune, Colegiul a activat în anul 2018 într-un regim pro-activ, a fost perseverent în realizarea obiectivelor asumate, reușindu-se evaluarea unui număr mai mare de procurori în comparație cu anul 2017, cu respectarea termenilor stabiliți în graficul existent.

Exprimăm convingerea că procedurile de evaluare a performanțelor profesionale ale procurorilor sunt un exercițiu instituțional dificil și complex, motiv din care efortul Colegiului depus în acest sens este demn de apreciere corespunzătoare.

Raportul prezentat este unitar, consecvent, conține analiza comparativă a datelor statistice acumulate și concluziile bazate pe rezultatele obținute în anul de bilanț, precum și impactul generat de activitățile desfășurate în cadrul seminarelor organizate cu participarea partenerilor de dezvoltare, la care s-au discutat bunele practici internaționale în domeniul aprecierii nivelului de calificare a procurorilor.

Rezultatele atestate în conținutul raportului anual de activitate, prezentat Consiliului Superior al Procurorilor, denotă concluzia că membrii Colegiului și-au exercitat atribuțiile obiectiv, imparțial și de o manieră profesionistă, fiind ghidați de principiile stabilite în actele normative relevante, cu raportarea fiecărei proceduri de evaluare la standardele profesiei.

În contextul discuțiilor derulate la ședința Consiliului Superior al Procurorilor a fost accentuată importanța interviului ca etapă fundamentală a procedurii de evaluare a performanțelor, care ține cont de trei aspecte – motivație, aptitudini specifice activității și aderența la standardele profesiei.

Având în vedere raționamentele consemnate *supra*, Consiliul Superior al Procurorilor apreciază ca fiind amplu și concludent raportul anual prezentat de Colegiul de evaluare a performanțelor procurorilor, iar activitatea exercitată de acest organ colegial pe parcursul anului 2018 – ca fiind foarte bună.

Respectiv, urmare a constatărilor enunțate, în temeiul art.77, 79 și art.83 alin.(15) din Legea cu privire la Procuratură, Consiliul Superior al Procurorilor -

HOTĂRĂȘTE:

1. A aviza pozitiv Raportul de activitate a Colegiului de evaluare a performanțelor procurorilor pentru anul 2018.

2. A dispune Aparatului Consiliului Superior al Procurorilor publicarea raportului de activitate a Colegiului de evaluare a performanțelor procurorilor pentru anul 2018 pe pagina web oficială a Procuraturii www.procuratura.md, link-ul *Colegiului de evaluare a performanțelor procurorilor*, directoriul *Raport de activitate*.

3. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Procuraturii, www.procuratura.md, link-ul *Consiliul Superior al Procurorilor*, directoriul *Hotărâri*.

4. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea Supremă de Justiție, în temeiul art.79 din Legea cu privire la Procuratură nr. 3 din 25.02.2016.

Membrii Consiliului Superior al Procurorilor:

1	HARUNJEN Eduard	<i>semnat</i>
2	IFTODI Victoria	<i>absentă</i>
3	MICU Victor	<i>absent</i>
4	FURTUNĂ Inga	<i>semnat</i>
5	ROȘCA Andrei	<i>semnat</i>
6	BORDIANU Adrian	<i>semnat</i>
7	ȘUȘU Constantin	<i>semnat</i>
8	MĂRGINEANU Lilia	<i>semnat</i>
9	GUCEAC Ion	<i>absent</i>
10	PULBERE Dumitru	<i>semnat</i>

**Președinte al Consiliului
Superior al Procurorilor**

semnat

Angela MOTUZOC